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Apre già i battenti cinélite 2012 la rassegna estiva del circolo The Last Tycoon, quet’anno con una grossa novità. Non si è potuto infatti trovare infatti spazio nel cortile del Torresino (occupato dai lavori in corso di un cantiere), ma la nuova location individuata resta nei pressi, poiché le proiezioni avverranno nel giardino dell’Istituto Barbarigo con accesso da via del Seminario (al n° 7). Tale area  permette una collocazione per il pubblico ancora più protetta dal traffico, nonché un buon numero di posti auto (accedibili tassativamente solo prima dell’inizio delle proiezioni – ore 21.15), ma la novità di  cinélite 2012 sta anche nel prolungarsi dell’attività (da metà giugno a fine agosto) e nella ristrutturazione del calendario. Restano le giornate  del venerdì, sabato e domenica, ma la nuova proposta, sempre essenzialmente d'essai, spazia quest’anno con maggiore libertà ideativa, cercando di inquadrare la stagione cinematografica appena trascorsa secondo sguardi squisitamente cinefili. 
Si parte quindi sabato 16  con la proiezione (gratuita!) di Celebrity (1998) che apre un (dis)articolato omaggio a Woody Allen. Se domenica 17 e venerdì 22 sono in cartellone i due ultimi successi del regista newyorkese (To Rome With Love e Midnight In Paris), sabato 23 è il glorioso Pallottole su Broadway (1994) a tenere banco con una rarissima copia in versione originale sottotitolata. Una serata di omaggio cinematografico a tutto tondo la domenica a seguire (24/6) con Hugo Cabret di Martin Scorsese mentre per il venerdì e sabato successivi si dà spazio a quanto di meglio ha offerto il discontinuo cinema italiano: il simpatico esordio di Scialla (29/6) e la nuova intensa prova d’autore di Gianni Amelio (Il primo uomo – 30/6).

I due weekend successivi sono occupati per intero da due percorsi a tema. Il primo, da venerdì 6 a domenica 8 luglio,  dedicato al protagonismo femminile (E ora dove andiamo?, The Help, La sorgente dell'amore), il secondo incentrato sul cinema francese e sui suoi significatici successi: Tutti i nostri desideri (13/7), The Artist (14/7), Quasi amici (15/7).
Un occhio al divismo con l’abbinata Le idi di marzo, Paradiso amaro (21 e 22 luglio) vibrante dell’interpretazione di George Clooney, quindi due film tanto dissimili quanto legati dalla stessa, indomita forza della speranza Marigold Hotel (28/7), La guerra è dichiarata (29/7). 
Ma se c’è una sorpresa da segnalare in questa rassegna estiva è certo il dittico In Time, Another Earth (3 e 4 agosto) due film che si possono etichettare ”banalmente” di fantascienza, ma che hanno una straordinaria personalità cinematografica. L’uno giocando su un metafora futuribile in cui, con azzeccata parafrasi, “il denaro è il tempo”, l’altro entrando nel vivo di un dramma personale ed estrapolandolo in un mondo “altro” in cui ritrovare serenità.

Doverosa la bi-personale di David Cronenberg (11/8 e 12/8) con i suoi lavori presentati ai festival di Venezia (A Dangerous Method) e di Cannes (Cosmopolis) ed azzeccato il duo Almanya, C'era una volta in Anatolia (24 e 25 agosto) che, con l’ironico titolo di “Mamma li turchi!”, mette in evidenza la  "rivelazione turca" nelle dinamiche narrative di stagione. Ancora da citare una coppia di altri titoli “al femminile” (Marilyn - 18/8 e W.E. - Edward e Wallis -19/8), ma vanno segnalati come ulteriore peculiarità di questa rassegna estiva i due appuntamenti con i giovani autori italiani: per Ulidi piccola mia (27 luglio) e L'estate di Giacomo (10 agosto) saranno presenti i rispettivi registi, Mateo Zoni e Alessandro Comodin.
Questa edizione 2012 di cinélite non è solo “in trasferta”, è davvero speciale.
